

默然愛你

文／Smallpolo
圖／Manchiu

信仰路上遭遇多少挫折，
神總是以廣闊深遠的愛一直溫暖著我們，
等待我們在追尋祂的路上重新站立！



前言

每個基督徒在信仰追尋上，都有一個共同的目標，就是以「有限的生命」獲得「永遠的盼望」。在過程中，隨著年紀的增長和屬靈生命的長進，我們對神的認識也要更加深切，並且體會到這份信仰帶給我們真正的自由與盼望（約八32）。

一、耶和華的告白

耶和華——你的神是施行拯救、大有能力的主。祂在你中間必因你歡欣喜樂，默然愛你，且因你喜樂而歡呼（番三17）。

什麼是「默然愛你」？小弟在讀到西番雅書時，重新思考這句看似簡單卻意義深遠的話。先知告訴百姓，耶和華這位能以絕對權威、能力，對世人進行全然審判、施行拯救的主，不但值得世人倚靠，也會因我們的心思意念而牽動祂的喜怒哀樂。

要體會「默然愛你」，就要從該經文中的「因你歡欣喜樂」，讀到後一句「因你喜樂而歡呼」。這是神對我們一連串的熱切表達，就像父母看著孩子一樣，會因喜歡而心情快樂，會因愛這孩子而到達一個連自己都無法表達的境界，更會因喜悅孩子而隨之歌唱。這種浩瀚無垠又默默包容一切的愛，正是神要藉西番雅先知告訴我們的：「不論信仰路上遭遇多少挫折，神總是以廣闊深遠的愛一直溫暖著我們，等待我們在追尋祂的路上重新站立！」

二、聖工上的挫折與省思

我的心哪，你為何憂悶？為何在我裡面煩躁？應當仰望神，因祂笑臉幫助我；我還要稱讚祂（詩四二5）。

小弟有一次在服事上遭遇挫折，這樣的挫折讓自己猶豫是否該繼續參與服事，也禱告求問神：「該用什麼態度面對信仰的腳步？」對於自己的求告，神似乎沒有回應，就如同對著空蕩無人的空間講話，得不到一絲回音；直到再次讀到神藉西番雅先知對百姓的呼喊：「默然愛你」……。

有時候，當我們遭受挫折或是患難，為什麼神會選擇默然呢？若以經文中「默然愛你」的上下句來看，會發現神會因喜歡我們而快樂、歌唱，而在愛我們這件事上，則是表現出愛到無法表達的靜默，原來這是一種有層次的展現。雖然我們會因祈求時得不到

神的回應而感到失望，但想想，萬有都充滿了神的愛；祂一直都在，靜靜地包容我們的一切。所以在神的包容中，我們應當要繼續仰望、忍耐等候，便能明白祂的旨意。

三、以利亞心中的堅持

以利亞在迦密山靠神行出「以一擋百」的神蹟，他不但粉碎巴力先知的狂妄，更讓天霎時風雲驟變、降下大雨。然而，行出這樣振奮人心的神蹟後，下一個章節的敘述卻急轉直下——他逃命到何烈山、躲進洞中。耶和華隨即敲響以利亞的心門：「你在這裡做什麼？」這時以利亞從心底深處回答神：「只剩下我一個人」（王上十九8-10）。以利亞對神失去信心了嗎？內心深處真的只剩求死嗎？

答案很顯然是否定的！假使以利亞在信仰的旅途上真的失去信心，對於神將在他身上所展現的奇妙作為，不再抱持著期待，那他大可在遭受挫折後，放下神所交付他的使命並且轉身離去。從此，祖國祭壇敬拜的是誰？萬軍之耶和華會不會繼續與他的民族同行？或許不再是他在意的焦點。

可是在聖經的記載中，以利亞雖求死，卻仍依照耶和華使者的吩咐，起來吃餅、喝水，繼續走那一段甚遠的路；在耶和華第二次問：「你在這裡做什麼？」他也二次對神吶喊：「只剩我一人！」（王上十九14）。對於以利亞這樣的回答，或許表示他對這份信仰

尚未真正失去信心，對於祖國是否能在信仰上復興仍耿耿於懷，也依然心繫耶和華是否仍願意與他的國家同行！

當小弟讀到神詢問以利亞在這裡做什麼時，也彷彿感受到神在詢問當下在聖工上自覺遭遇挫折的自己：「為什麼還站在挫折的原點踏步？是否已忘了神所交付的使命和曾經對主恩的感動？」想想，如果要離開挫折的原點，下一步又該往哪裡？看到神接下來回答以利亞的：「你回去。」彷彿神也像在指引小弟下一個方向。

四、聖工上的新挑戰

當小弟重新以實際行動參與宗教教育、聚會接待及教會車管等聖工後，漸漸在各種場合的觀察及體會中，找回了事奉上的感動。在宗教教育，感受教會下一代一面學習真理，一面全力支援教會各項聖工的執著與衝勁；在接待中，看見教會年長者對於信仰的堅持到底與全心的奉獻；車管時，體會在不被人看見的每個角落，總有著不求回報、甘心為主默默付出的同靈。他們在信仰的路上或多或少，都遇到了不同程度的挫折，但他們也總在神默然的陪伴中，好像跟著以利亞吃餅、喝水一般，繼續走那當走的路。剎那間，小弟也忽然明白，原來神默然陪伴我們的愛，是一種超乎言語的感受，是一種無法言喻的愛！

在參與聖工服事幾年後，神藉由教會負責人交付了一項自己從沒想過的新聖工，就是由臺前的讀經分享到臺上的講道領會。起初小弟對於這項聖工也曾再三猶豫，深覺自己在信仰上的成長表現不足以作為臺上的分享，也沒有能力勝任這項對自己而言，遙不可及的事奉。但感謝神，教會負責人勉勵我「要把過去的自己當作是一種在信仰上成長的過程，把未來神所喜悅的自己，當作是一個在信仰上努力的目標。」於是，小弟鼓起勇氣，走向講臺，開啟了講臺事奉的學習之路！

結語

「信仰」是什麼？是一種在神默然愛我們的過程中，要我們學習體會蒙祂揀選成為基督徒的使命；是一種在神全然包容的愛中，要我們學習成為祂所喜悅的人。或許在追尋信仰的過程中，我們當走的路仍甚遠，仍需藉由挫折而更靠近主。但也正因如此，我們更要在神的愛中建立自己，使信仰上所遭遇的困苦、患難，因著對神有盼望而更具意義，就如同保羅所說的：「眾位可以放心，我信神祂怎樣對我說，事情也要怎樣成就」（徒二七25）。

